

## Előfizetési díj helyben

Egész évre	10 kor	— fill.
Egy óra	—	90 „
Egy hétre	—	20 „

## Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre	14 kor.
Fél évre	7 „
Negyedévre	3 „ 50
Egy óra	1 „ 50

Egyes szám	4 fillér.
------------	-----------

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. és 48-as párt támogatásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Szentmiklós 1. 16. sz., hova a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Fótér 7. szám.

Szerkesztőség telefonja 130. Kiadóhivatal telefonja 10.

## A méh . . .

Eötvös Károly a magyar ellenzéknek ez a disze, büszkesége azt mondta a parlamentben, hogy a méhekéhez hasonló a magyarság szerepe, kik munkájuk gyümölcsét nem látják soha, mert megjelen az idegen s elviszi.

Ezeket a Darányi Ignác beszédéből hozta ki, — annak a Darányinak a beszédéből, ki egykor az egyházpolitika küzdelmes világában forradalmi vezérszerepet szánt magának, kimondván a büszke jelszót: nem kell Khuen Hédervári, hanem, a kit a szabadelvű párt akar.

De azóta sok szép idő elmúlt; — öregebb lett Darányi, — öregebb a szabadelvűpárt; térde megrogygyant, gerince még inkább meggörcsült, ha ugyan valaha a gerincesek osztályához s nem puhányokéhoz tartozott a politikában.

Hogy az Eötvös Károly hasonlatát tovább fűzzük, illetőleg, hogy azt szemléltetőbbé tegyük, — néhány példára hivatkozunk, melyek bizonyítani fognak a kifejtett tétel igazsága mellett.

Habsburgi Rudolf a magyar fegyvernek köszönhetette csehek feletti diadalát!

Említetsük-e a „vitam et sanguinem!” jelszavát? Nem a magyar fegyvernek

dicsőséges villogása mentette-e meg a züllésnek indult Ausztriát?

Hát a napoleoni harcokban nem volt jelentékeny a szerepünk? A porosz—osztrák; — olasz—osztrák harcokban miért folyt a magyar vér?

Bosznia Hercegovina megszállása nagy részben nem magyar karral, magyar vérrrel ment végbe?

De bizony igen!

De ugyan miért? Vagy azért, mert azt gondoltuk, hogy nem fog késni a jutalom, mely akkora áldozatot méltán megillet. Vagy azért, mert sorsunk azonos a méhével, a hogy a római költő mondja: „Sic vos, non vobis, — mellificatis apes!”

És mi lett a hála? Mézünket elvették s nemhogy kaptunk volna érte valamit, de még vérünket is kívánják cserébe!

Hát az nem elég, hogy nyers terményeink nagy részének egy idegen állam látja hasznát s a maga ipara termékeit szintén nálunk értékesíti?

Ugy látszik, hogy nem, mert az osztrák tuzás most új követelésekkel állott elő. Csak újczokok kellene a birodalom érdekeiért. Miféle birodalomért? A magyarért nem, mert miniket nagyhatalmi hóbortok nem bántanak. Hát akkor miért? Az osztrák

politika nagyhatalmi hóbortjéért. Csak-hogy chez nekünk is van szavunk; még pedig súlyos, kemény szavunk: nincs több fiunk osztrák katonának, bizunk a függetlenségi pártban, s ha azt akarjuk, hogy bizalmunk a jövőben se csökkenjen, azt a hősi bátor harcot, a mit azért vívnak, hogy megmutassák a világnak: „Él magyar áll Buda még!” Folytassák tovább, velők van a nemzet minden fia, együtt érez velük minden igaz magyar!

—§§—

## A helyzet.

Benne vagyunk hát az ex-lexben. Széll Kálmán szerint ugyan automatic mentünk bele, minden józan magyar politikus meggyőződése azonban egyesegyedül a nemzetellenes kormány menthetetlen hibájából, politikai bűnéből. Széll Kálmán törvénytelen kormányzatának már első napján is meggyőződhetett arról, hogy nálunk törvény és alkotmány ellenére kormányozni nem lehet.

Hiába küldeti magának főispánjai útján elnyomott hivatalnokoknak kikényszerített bizalmi nyilatkozatait, a nemzet hamisítatlan közvéleménye azokban a küldöttségekben nyilatkozik meg, melyek eddig százan-ként, ezután ezrenként jelennek meg a nemzet Háza előtt.

Hiába mozgositja ellenségeinket, az osztrák sajtót s a horvátokat. Annak a ma-

## A „SZÉKELYSÉG” eredeti tárczája.

### A beteg társadalom.

— Irta: Ürmögy Kálmán. —

Kegyeskedjenek elhinni, nincs egy nőnek dicsőbb, mondhatom istenibb feladata e földön, mint jó erkölcsű, Isten és emberek előtt kedves gyermekeket nevelni. Örökre emlékezetes lesz a Grachusok anyjának, Kornéliának azon mondása, mikor gyermekeire mutatva, az anjai szív édes önértével mondá: *ime az én ékszereim.*

Hogy ama barátói, akik előtt ezt mondá, minő gyémántokkal vagy drágakövekkel voltak ékítve s minő divat szerint, az utolsó párizsi, vagy pardon . . . római divatot hordták-e? arról hallgat az irás; de hogy Kornélia talán ékszerek nélkül is egy derék anya volt, azt mindig hirdetni fogja a történelem.

A mi derék nagy asszonyunk Perczelné Kozma Flóra ónagsága is azt mondja: „fiatal asszony koromban arra határozottam

magamat, hogy vallásra és zenére magam fogom oktatni gyermekeimet.” tehát két olyan dologra kell vezetni az édes anyának a gyermekeit, a melyek mindketteje az érzelemből fakad.

Ne mondjuk szorosan értve a zenét, hanem mondjuk a dalt. Hisz a költő is azt mondá már ifju korában s ki tudja, talán most is azt mondaná: szívből ered a dal, szív a dal forrása; mi természetesebb tehát, hogy a hol a szív nemes, femkölti érzelmektől dobog, ott ilyen lesz annak szülőtte a vallás és a dal is: hálás, megnyugvó, a sors csapásait is bekén tűrő, felebarátit szerető, a szegényen könyörülő, szóval valóban *emberies.*

Kegyeskedjenek elhinni egyszerű szavaimat mélyen tisztelt Nagyságtok, ha minden anya azt tenné, hogy gyermekeivel foglalkozzék többet, mint a toálettjével s azoknak szívébe plántálná a vallásos ihletségű költő ezen arany szavait: „kis kacsóid összetéve, szépen imádkozzál édes gyermekem”, erős a hitem, hogy az ily szellemben felnőtt nemzedék előtt nem lennének isme-

retesek társadalmunk sorvasztó betegségei: fényűzés, dologkerülés, mohón gazdagulni óhajtság, ha mindjárt mások vagyonán keresztül is. Mert meggyőződésem és tapasztalataim szerint a vallásosság természetes folyamánya az igazságos munka, szorgalom és igyekezet, mely nem vár semmit fáradtság nélkül Istentől s meglegszik a munka rendes jutalmával, mert nem ez az elve: *aut Caesar, aut nihil, az az vagy minden, vagy semmi,* hanem biztosan kíván előhaladni, mint az a hadvezér, aki ha az ellenséges területen foglalt egy bizonyos tét, azt megerősíti úgy, hogy ha tovább halad, annak biztossága veszélyeztetve ne legyen.

Ide tálal hasonlatilag s azért elmondom t. gyülekezet. Egy udvarhelymegyei községet ismerek, ahol hiába kínálja bárki eladásra birtokát, mert a községbe vevője nem akad.

Miért? mert elvők az, hogy jobba kevesebb birtokot jól művelni s jevedelmezővé tenni, mint, nagyterületről a kellő művelés hiánya miatt nem vehetni megfelelő hasznot. Folyt. köv.

gyar államférfinak, kit elleneink támogatnak, már ugysitött az utolsó órája.

Egyébiránt minden híreszteléssel, minden rossz hiszemű tendenciával szemben biztosra írhatjuk, hogy a *fugetlenségi pártban teljes egyvertelműség uralkodik.*

Erős, általánosan harcziás a hangulat, melynek nyomatékos nyilvánulásait érezni fogja a kormány és pártja a legközelebbi napokban és mindaddig, e mig a törvény útjára nem fog visszatérni.

### Székely akció.

#### A m.-vásárhelyi takarékpénztár r. t. és a székely akció.

Örvendetes és vidékünk gazdasági életére messze kiható eseményéről értesültünk.

A helyi takarékpénztár r. t. városunknak és vidékünknek ezen hatalmas és nagymultú pénzügyi intézetét szintén ki-venni készült a maga részét a székely mentés nemes akciójából.

Ezt azzal teszi, hogy a *törlesztés jelzalog kölcsönök nyújtását a legminimálisabb összegig* ügykörébe szinténfölvette.

Ezen reform háta mögött ott áll a székely kormánybiztosság is, a melynek elsősorban köszönhetni az új reformot.

A takarékpénztárnak ezen hazafias cselekedetét melegen üdvözljük és gazdaságosságunknak figyelmébe ajánljuk.

#### Szászrégen—görgényszentimrei vasut.

Görgény Szent-Imre, Görgény-Libánfalva, Görgény-Hodák, Görgény-Sóakna s vidékének nagy küldöttsége járt ma Székely Ferencz görgényi ev. ref. lelkes vezetője alatt alispánunknál.

A küldöttség azt kérelmezte, hogy a Szászrégen—Görgényszentimre között tervezett keskeny vágányu iparvasut akkép építtessék ki, hogy a nagy közönség részére személy és máha szállításra is beállíttassék.

Ma délelőtt fogadta vármegyénk alispánja a küldöttséget és megígérte, hogy a felette méltányos kérésnek megvalósulása érdekében minden tőle kitelhetőt megtesz.

A küldöttség a *székelykormánybiztosságot* is fölkérte az iránt, hogy a kért vasut vétessék föl a székely akció keretében.

Mi a magunk részéről a kérés teljesítését a legmelegebben ajánljuk az illetékes ténnyezők figyelmébe, mert, ha a jogos és méltányos kérés nem teljesítették, akkor csak *felmunkát* végeznének a tervezett vasut kiépítésével.

### Fizetés rendezés.

#### — Felekezeti tanáraink sérelme. —

II.

A javaslatnak ezen intézkedései ily alakban határozottan káros erkölcsi kihatással lesznek a tanügyre. Miért szükség e lesújtó ítéletet a nem állami tanárookra törvénybe iktatni? Hiszen a miniszteriumnak amugy is hatalmában áll minden nem állami tanárnak folyamodását a kinevezésnél megelőzni; de meg az sem hihető, hogy a fel-emelt fizetések hatása alatt minden felekezeti tanár odahagyja eddigi megszokott állását, és tömegesen alkalmatlankodjék a miniszteriumnál. Már ezen szempontból sincs szükség ily lealázó intézkedésekre: ez nem az egyenlőség, jog és igazság alkalmazása.

Még ha az idegen nyelvű, a nemzetiségi törekvéseket ápoló és terjesztő középiskolák tanáraival szemben volna a tervezett javaslat, akkor, ha nem is igazságos, de politikai tekintetből érthető volna. Az a tapasztalás azonban, hogy a kormány semmi különbséget nem lát és nem ismer a magyar és nem magyar, hazafias és nemzeti-ségű szellemű iskolák tanárai között, elszomorító és végtelenül káros hatása a közoktatásra és tovább a nemzeti életre. Itt van az alkalom, itt a szükség, hogy a közvélemény figyelme erre irányíttassék.

Nem lehet szó nélkül hagyni a kormány által készített tervzetnek azt a pontját, azt az irányát, hogy a nem állami, de magyar tanintézetek alkalmazottjait egyaránt kezelje és sújtsa a ha a ellenségeivel, a nemzetiségi eszmék terjesztőivel.

Ki kell fejteni, közvéleményre emelni azt a tételt, hogy hazafias és politikai kötelessége a kormánynak az itt létező különbséget tekintetbe venni. Tekintetbe venni hogy a magyar tannyelvű iskolák hazafias szelleméhez soha a kételynek legkisebb árnyéka sem férközhetett, sőt a vármegyei intézmény mellett a multban *épen ezek voltak a politikai alkotmány legkitartóbb védő bástyái s már szellemük fogva hívotva vanuak a jövőben is azok lenni.* Ezek tanárai számára méltányos intézkedést várhat az ország közvéleménye.

*Törvényben biztosítandó lenne az az elv, hogy magyar tannyelvű és hazafias szellemű középiskolák tanárainak szolgálati évei és ellátása az állami iskolai tanárokéval megegyezővé tétessék.*

Nagyságos Képviselő Ur!

A fentebbiekben röviden vázoltuk sérelmeink okait. Hazafias tisztelettel kérjük, méltóztassék a törvényjavaslat tárgyalása alkalmával odahatni, hogy a *javaslatnak a felekezeti iskolák tanárait erkölcsileg megvélyező intézkedései törvényerőre ne emeljenek*, illetőleg azok a megfelelő méltányos értelemben módosíttassanak és méltóztassék a miniszteriumot annak kijelentésére bírni, hogy az államszerződéses viszonyban levő felekezeti intézetek szer-

ződését oly értelemben módosítsa, hogy a felekezeti iskolák tanárai az állami iskolák tanáraival egyenlő ellátásban részesüljenek.

Maros-Vásárhely, 1903. április hó 18.

Kiváló tisztelettel

Az Ev. Ref. Kollegium Előljárósága.

## H I R E K.

Marosvásárhely, 1903. május 4.

— **Kérelem.** *Kiadóhivatalunk fölkéri a vidéki előfizetőinket, hogy előfizetési díjaikat beküldeni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében akadályozva legyen.*

— **Gróf Majláth Gusztáv Károly**, az erdélyi róm. kath. egyház püspöke, tegnap délelőtt a főtéri róm. kath. templomban a bérmálás szentségét adta fel igen nagy számú katolikus hívőnek. A bérmálás szentségének kiosztása után a püspök szentbeszédet tartott — jámborságra, erkölcsös életre és vallásosságra intvén híveit. Tegnap délután öt órakor avatta fel nagy fényvel és ünnepélyességgel a püspök a róm. kath. elemi és polg. leányiskola kebelében alakult Mária kongreganistákat — ugyanesak a főtéri plebánia templomban. *Karácson* Márton főesperes apát-plebános tegnap délben a püspök tiszteletére nagy ebédet adott, a melyen igen nagy számban jelentek meg társadalmunk vezető emberei közül — *vallás különbség nélkül.* A püspök ma reggel 8 órakor csendes misét mondott, a melyen az először gyónókat áldoztatta meg.

— **Bolyai János emlékezete.** A magyar tudományos világ és első sorban városunk örökbűszkesége emlékezetet nemrégiben az egész világ megünnepelte. Ünnepet ült a helyi ev. ref. kollegium is, mint a melyet tudvalevőleg a nagy tudós legközelebről érdekel. Az ev. ref. temetőben levő Bolyai-emléknek megkoszorúzása akkor elmaradott. A szép ünnepély kiegészítő része a tegnap ment végbe, mikor is az ev. ref. kollegium tanári kara és ifjúsága a m. kir. tud. akadémia, a budapesti tud. és műegyetem, a kolozsvári egyetem és még számos közreműködési egyesületek és intézetek — köztük a saját — koszoruját is letette az emlékalpra. A megható ünnepélyen énekelt a *kollegiumi dalkar* és magas szárnyalásu beszédet tartott Kiss Tamás tanár.

— **A helyi katonatiszti vívőkörnek** igen sikerült, táncszal egybekötött vívó akadémiaja volt szombaton a Transsylvania szállóban. A vívók mindannyian kitűntek egy mozdulataik könnyed-

A fővárosból szerződött új gépészünkkel a legkényesebb kérekpár- és varrógépjavításokat bármilyen rendszerű gépeken jutányosan és megbízhatóan elvállalunk. ~~K~~ Villamos csillárok, Tennis lapdák és raquetek, football és vívőeszközökből nagy raktárt, electromotorok és dynamogépekből versenyképes képvisletet tartunk. ~~K~~

**Fischer Gyula és Fiai**

115 25—0 Maros-Vásárhelyt.

ségével, mint a kardforgatás biztosságával Igen sikerült volt a törvívás, a mit Beer főhadnagy vivott Traub hadnagygyal. A vivás mesteri voltát igazolja az, hogy másodperczeken keresztül nem érintett a törtestet. A táncmulatságon igen sok szép asszony és leány volt jelen és mindvégig kitűnő hangulat uralkodott.

— **Tavaszi mulatság Nagy-Ernyén.** A szomszédos Nagy-Ernye nagyközségben e hó 17-én (vasárnapra esik) nagyszabású kosaras tavaszi táncmulatság lesz. Délután künn a zöldben lesz egy kis bevezető mulatság, melynek utána este 8 órakor a ref. elemi iskola tágas helyiségében lesz a tulajdonképpeni táncmulatság. E mulatság iránt máris nemcsak Nagy-ernyénben és vidékén, hanem városunkban is nagy érdeklődés nyilvánul. A rendezőség — melynek élén *Szenner József* joghallgató, lapunk főmunkatársa áll — mindent elkövet, hogy ez a mulatság mindenben fényes sikerű legyen. A mulatság napján társaskocsik fognak közlekedni városunk és Nagy-Ernye között, a melyen igen előnyös áráért szállítják ki a mulatságra menőket. E szép sikerűnek ígérkező mulatságra jó előre felhívjuk az arany ifjuság figyelmét.

— **A „Tribuna“ feléled.** Csak a napokban járta be a lapokat a hír, hogy a nagyszabású román izgatók hírhedt lapja a „Tribuna“ — kauczió hiánya miatt — jobblétre szenderült. Mint értesülünk azonban ez csak tetsz-halál volt, mert a román tulzók a napokban *Nagy Szebenben* gyűléseztek és elhatározták, hogy a lap részére a szükséges kaucziót összegyűjtik. Megvagyunk győződve róla, hogy ezen már jól ismert „gyűjtést“ eber ügyességünk figyelemmel fogja kíséreni.

— **Agárd-Csejd.** Mindkét község a marosi felső járásban van — s mindkét községnek harezias lakossága van; a hareziedv azonban [csak a korecsében és tánc közben szokott megnyilvánulni e jó falusiaknál. Csejd község fiatalága a tánckedvéért minden áldott vasárnap leszokott rándulni Agárdra, hogy az egész hét fáradságos munkája után egyet mulasson. Ilyenkor a nóta, meg a leány szemek nem egyszer okoznak nézeteltéréseket a csejdiek és agárdiak között, a melyet aztán fütykösökkel és kaczkokkal szoktak kiegyenlíteni. A tegnap délután is átrándult a csejdi ifjuság Agárdra egy kis mulatság kedvéért. A nóta miatt aztán keményen összeszóalkoztak, minek az lett a következménye, hogy a táncnépe két táborra szakadva kaczorra fütykösre kelt s ugyancsak volt dolga minnkét fegyver nemnek. Sokan súlyos sebeket kaptak, mások könnyebb sérülésekkel távoztak a harezmezejéről. A csejdiek a vendégjoggal csak annyiban éltek vissza, hogy az Agárdiakat saját otthonukban páholták el amugy Istenigazában. E verekedésre felhívjuk a járási főszolgabíró figyelmét.

— **Lóosztályozás.** A marosi felső járásban ma vette kezdetét a két évenként megtartatni szokott lóosztályozás, melyet

dr. Molnár Gábor főszolgabíró és Dienes Sámuel őrnagy vezetnek. A marosi felső járás összes községeiben e hét folyamán a lóosztályozás befejezést fog nyerni.

— **Köszönetnyilvánítás.** A forrón szeretett jó apa, após és hű rokon: *Medgyesfalvy József* ravatalára *Körösy István* esász. és kir. kamarás m. kir. honvédszázados ur egy nemzetiszínű szalaggal ellátott gyönyörű koszorút küldött, miért e helyen is őszinte szívből jövő köszönetet és háláját fejezi ki a *gyászoló család*.

— **Elveszett** tegnap délelőtt egy nyakra való arany láncz kereszttel. A becsületes megtaláló juttassa Szentgyörgy-utca 66. szám alá, hol illő jutalomban részesül. (146.) 1—2.

— **Üzlet áthelyezés.** A budapesti magy. kir. állami felső ipartanfolyamot államsegélylyel végzett első székelyföldi általános gözkelmefestőde, vegyztisztító- és fehértuhamosodója átvételi helye áttétetett a Kossuth Lajos-utca 12. h. sz. alól, a 22 h. sz. alá. Tisztelettel *Ritz Károly*. (2 6.) 145.

### Szerkesztői üzenetek.

*A megcsalt.* Eger hős védője stb. Se a beküldött elbeszélés, se a versek nem alkalmasak a közlésre; — az elbeszélés nagyon elnyújtott, hosszadalmas, laza mese-szövevény. A versekben sincs se hangulat, se érzés, se mélyebb gondolat, de amellet a versforma is végtelenül fogyatékos.

*Májusi zene:* egy hangulat még nem elég ahoz, hogy vers alakuljon belőle. Milyen hű is az ember, — őnt megragadta a májusi reggel hangulata s jónak látta e hangulatot papírra vetve, hozzánk azonnal beküldeni. De hol van itt a szabályszerű versforma? A rimék? Más alkalommal tessék kidolgozni, szép versformába önteni érzéseit s akkor szólhatunk hozzá!

*Ketten várják a nyarat* . . . Ez az elbeszélése nem nyerte meg tetszésünket; — kezdetleges munkának tűnik fel előttünk! Kérünk esetleg jobbat!

### CSARNOK.

#### Castillac tornya.

Hector esetenül nyilvánította megnyugvását. János egy kissé zavarba jött, de könnyedén vette hozzá:

— Ej! Brottiére ur, hogy foghatja ön pártját nemes ember létére egy borkereskedőnek?

— Én egy egészen új czím erejénél fogva vagyok nemes ember, de nem szeretnék az maradni, ha meg kellene miatta tagadnom jó, okos és nemes indulu a atyámat.

— Atyját? hát ön. . . .

— Robin Pál vagyok uram! és ma sem lenne jobb hangzásu nevem, ha atyám, halála előtt így nem kívánta volna.

Csend állott be.

— Igen bátyám szólalt meg Valéria, ez itt Pál unokatestvérem, gyermekkori barátom. De önök még nem tudják, mennyi jóssággal halmozott ő el bennünket.

Aztán elbeszélte mi történt Castillacbóli elutasításuk óta, Pál látogatásait a fővenytoriaton, gyöngéd ragaszkodását. Midőn a fővény a kastélyt elnyelte, Pál értesülve azon postagalamb által, melyet Márk hasonló e círe elkészülve a kastélyban tartott, hogy végromlás fenyeget bennünket, atyjával együtt a helyszínén temett. Ő mentett meg bennünket, ő ásatta ki a fővenyt, mely a kastélyt teljesen elborította. Ropant költségébe került e veszélyes vállalat, három napig sem az atya, sem a fiu pillanatra sem hagyta el a munkásokat, sőt bátorította azokat az által, hogy magok is kitették magukat a veszélynek.

Pál szállott le a toronyba először, Márk által vezetettve, ki maga is már egészen el volt gyengülve, félhalva találta unokahugát egy levél mellett (melyről Valéria bővebben nem szólott, megelégedvén, hogy elpirult mikor ezt kimondta); egy szomszéd faluba szállította, hol magához jött s később Bordeauxba vitte a nagy bátyjához. (Folyt. köv.)

### T Á V I R A T.

#### Országgyűlés.

(Budapest, május hó 4.) Május elsején, az ex-lex első napján terjesztette be Széll Kálmán az állami számvérvőszék jelentését az államháztartás mikénti vezetéséről, melylyel **még inkább összetörte az alkotmányt.**

Azóta két nap telt el — egy nap viharos országgyűléssel, (melyen hazatessékelték *Rátótra*) egy nap pedig esendőben

Am *Széll* ur belátván maga is, **hogy ezen javaslata újabb törvénytelenység** — gondolt merészet és nagyot s a mai országgyűlésen napirend előtt szót kért.

**Széll** ur nem kevesebbet akart, mint javaslatát **viszszavenni, de az ellenzék — támaszkodva a házszabályok világos rendelkezéseire — nem engedte ezt meg.**

Effelett hosszas *házzszabály-vita* indult meg, melyben **Apponyi házelnök az ellenzéknek adott igazat.**

Igy a *Széll* javaslata napirenden maradt, melyhez a mai napon *Pap Zoltán, Rakovszky István*, városunk elsőkerületének nagy képzettségű követe: *Sebess Dénes* és *Reich Aladár* ellenzéki képviselők szólaltak, **mindnyájan támadván a kormányelnökét, a ki törvénytelenység után törvényteleniséget követ.**

Felolós szerkesztő:

**Dr. Sárkány Miklós.**

Fárszerkesztők:

**Dr. Hegyi Zsigmond, Dr. Szász Albert.**

**Értesíteni kívánom a nagyérdemű közönséget, hogy a XII. sorsjáték I. osztályára sorsjegyeim megérkeztek. egész 12 korona, fél 6 korona, negyed 3 korona, nyolczad 1 kor. 50 fillér.**

**Szabóüzlet áthelyezés.**

Tisztelettel értesitem egy megrendelőmet, mint a helybeli és vidéki nagyközönséget, hogy a Kossuth Lajos utca 9. szám alól

**szabó üzletemet**

átettem Széchenyi tér 25. sz. alá, (a mérszáros társulat háza I. emeletére.)

Igérem, hogy miként eddig, úgy a jövőben is arra fogok törekedni, hogy a legkényesebb igényeknek is megfelelhessenek.

Vidékre mérték után a legpontosabban készítek szolid és jó munkát, melyekért felelősséget vállalok.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve vagyok

kiváló tisztelettel

**Dikay János**  
férfi szabó.

147 1-7

**Kovács és kerékgyártó.**

Tisztelettel hozom a t. közönség szíves figyelmébe, hogy 11 év óta fennálló üzletemben készítek minden e szakba vágó

munkákat, ugymint:

**ruganyos kocsiakat és szekereket**

teljesen jó anyagból, szolid, mérsékelt árak mellett. — *Ugyancsak elfogadok mindenféle javításokat is.*

**Lóvasalások teljes szakértelemmel** eszközöltetnek.

Üzletemben állandóan kaphatók jó és erős kivitelű ruganyos kocsiak.

Szíves pártfogást kér

**KALI MIHÁLY**

kovács és kerékgyártó

130 19-0 M.-Vásárhely, Arany János u.

**Elköltözött!**  
Kí költözött el?  
az egyedüli magyar szoba  
templom, czim és

**Diszfestő.**

Hová??  
★ Csak a szomszédba ★  
Kossuth-utca 61. szám.

144 3-6

**Új fodrász üzlet!**

Tisztelettel hozom a közönség tudomására, hogy a mai napon

Kossuth Lajos utca 18. sz. a.

egy egészen modern

**fodrász- és borbély termet**  
nyitottam.

Huzamosabb idő óta a helyi piacon fennálló elsőrendű üzletekben voltam alkalmazásban s így a közönség már ismeri munkásságomat, melylyel eddig is teljes megelégedésre működtem, melyet jövőre még fokozottabb mértékben ígérek.

Szíves pártfogást kérve vagyok

kész szolgálattal

**Bogdanow Milán**

108 23-26

fodrász- és borbély.

**Haszonbéri hirdetés.**

**Maros-Tordamegyében,**

Maros-Vásárhelytől három kilométer távolságban, országot mellett fekvő, gr. Toldalagi nővérek tulajdonát képező, több mint

**900 holdas egerszegi birtok**  
szőlőkkel együtt

1904. évi február hó 1-étől

**több évre haszonbérbe kiadó.**

*Szép uri lakház kerttel és gazdasági épületekkel jó állapotban vannak.*

Bővebb felvilágosítást ad és a birtokot bármikor megmutatja *Máriaffi Lajos*, Maros-Szt-György, posta és vasúti állomás Marosvásárhely 141 4-6



Naponta friss csapolásu

**sör kapható a**  
**Központi szálloda éttermében**

135

Szíves pártfogást kér  
özv. *Latzina Henrikné.*

(114.)

**Üzlet áthelyezés!**

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy

a Szt-György-utca Stupitzki-féle házában levő

Fiók

**LIŠZT ÜZLETEMET**

Szentgyörgy utca 3 szám.

a takarékpénztár épületébe helyeztem át, hol csakis saját gyártmányu liszteimet a legjobb minőségben és leszállított árban fogom árusítani. A n. é. közönség szíves pártfogását továbbra is

tisztelettel kérve,

(143.) 4-6.

**Hügel Lipót**



26-ik évfolyam.

**Uri fodrász terem**

a „Don Juán“-hoz.

Maros Vásárhelyt, Széchenyitér 2-ik szám.

Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét úgy a női, mint a férfi hajmunkáimra felhívni, melyek kirakatomban bármely időtájban megtekinthetők. — Egyidejűleg tudatom, hogy üzletemben 24, vagy 48 óra alatt bármiféle hajmű elkészítetik, u. m.: női hajfonatok, uri- és női parókák, egész, fél és negyed homlokfürtök (frizetták) mindenféle nagyságban, valamint baba parókák is.

⇒ Raktáron vannak: ⇒

Hajfonatok 3 koronától 6 koronáig.  
Parókák utcai és színházi 8 k.-tól 40-ig.  
Homlokfürtök (frizetták) 3 k.-tól 6-ig.  
Babaparókák 2 koronától 6 koronáig.

⇒ Bármely frizurára fésülhetők. ⇒

Továbbá mindenféle *illatszerek, szájvizek, fogporok, hajkefék*, legfinomabb *pipere szappanok*, haj- és szakálfestők, Bri lantinnok s több még itt elő nem sorolt piperezikkek.

Szíves pártfogást kérve, vagyok

kiváló tisztelettel,

**Jánossy Árpád**

fodrász.



A hires és közkedveltségnek örvendő **K. Impér** 128 13-30

**„RÉPÁTI“ GYÓGY-SAVANYUVIZ.**

A mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba.

**Elsőrangú gyógyital:** emésztési- és vizeleti nehézségeknél, vese-, gyomor-bajoknál, gyuladós hólyag, vese és köszvényes bántalmak ellen.

**Főuri kedvencz ital!** Az előkelő világ bor- és asztali vize.

*Dr. Lengyel Béla* m. kir. egyetemi tanár szakvéleménye a következő: A K. IMPÉR „RÉPÁTI“ savanyuvíz a jők között is a legjobbak közé tartozik, nemcsak mint élvezeti ital kitűnő, hanem mint gyógyító ital is megbecsülhetetlen, szerencsés összetétele rendkívül dus. Széntartalma következtében megérdemli, hogy a legkitűnőbbek egyikének tekintessék.

*Dr. Purjesz Zsigmond* professor a következőképpen nyilatkozik: Bizonyítom, hogy a „RÉPÁTI“ savanyuvíz a nyákhártyák hurutos bántalmait ellen ismételve jó sikerrel alkalmaztam.

Főraktár Petri Zsigmond és társainál. Kapható minden jobb csemege- és fűszer kereskedésben, ugyszintén elsőrangú vendéglőkben.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.